

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 " " 7
 12 " " 14
 Extranjero: 3 " 8,50
 6 " " 10
 12 " " 22
 Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Esqueletos de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE CUBARRA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA
 DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES

CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES
 CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUELETOS DE DEFUNCIÓN

HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE,

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Á PRECIOS CONVENCIONALES

TODOS A UNA

Todos los periódicos, sin distinción de ideas y matices, como si cumpliesen un acuerdo, como si realizaran un compromiso de honor, hablan á diario del terrible, del pavoroso mal de la emigración.

En los artículos de fondo, en las crónicas, en los telegramas, se trata con una tenacidad plausible, hondamente patriótica, de la horrible despoblación de España.

Apenas zarpa de cualquier punto del litoral un buque de emigrantes, cuando el telégrafo comunica la triste noticia á todas las redacciones, y la Prensa toda clama enérgicamente contra el hecho diciendo: ¡Han marchado tantos españoles más que huyen de la Península, como si nuestro suelo encerrase la población correspondiente á su capacidad! ¡Se van huyendo de la mala aplicación de las leyes, de nuestra ciega tributación, de las malas condiciones de trabajo que padecemos en España! ¡Se van familias enteras; los hombres aptos para el trabajo, las mujeres, los ancianos, los niños, todos.

De los puertos de Galicia y Andalucía, especialmente, parten con desoladora frecuencia los trasatlánticos franceses, italianos y españoles abarrotados de fugitivos desgraciados.

España se despuebla, España se acaba, España dejará de ser si no se pone remedio á este éxodo de un pueblo entero.

La emigración y las enfermedades que imperan en nuestro suelo á causa del abandono de toda clase de prescripciones sanitarias están concluyendo con la nación entera. Un beneficio incalculable prestan los periódicos con la campaña que realizan.

Cruda, enérgicamente deben arremeter contra todo y contra todos hasta conseguir que los elementos directores acudan á remediar el daño terrible de la emigración.

Todos tienen la culpa, porque rara vez se ocuparon en otra cosa más que en los asuntos políticos, y así se advierte ahora que, á poco que continúe

el abandono, los gobernantes no tendrán sobre quien ensayar sus reformas palabreras, porque el pueblo entero habrá desaparecido en busca de otras naciones más elementes, mejor organizadas, donde la vida, el interés general sea lo primero, y no la política exclusivista, de partido y bandería.

Perseveremos todos los periódicos españoles en el propósito que ahora anima á la Prensa toda; luchemos un día y otro, pacientemente, sin descanso, hasta conseguir que ninguno de nuestros hermanos tengan que huir de España en busca de trabajo, porque España es de todos y para todos sus hijos, y todos deben hallar en su suelo los elementos de trabajo que ahora van á buscar á otras tierras.

INFORMACION MILITAR

Personal de Oficinas

El oficial primero del Archivo General D. Luis Casas Gutiérrez ha sido destinado á la Subinspección de la primera región.

Para cubrir su vacante en el Archivo, ha sido nombrado el de la misma clase, don Inocencio Martínez Herránz, que se halla en comisión en la Inspección general de las Comisiones liquidadoras del Ejército continuando en la expresada comisión.

Ganado para la Academia

Ayer llegaron 29 mulos con destino á la batería de montaña de la Academia de Artillería.

EL TIEMPO

Meteorología

Comienza el período que vamos á reseñar con tiempo propio de otoño: días claros de gran templanza, noches y madrugadas frías y abundantes rocíos que muy luego se convertirán en escarchas.

Hacia el día 15 se originarán depresiones al Norte de Europa que podrán provocar lluvias abundantes, pero se observa un movimiento anticiclónico en el Sur de Argelia que puede invadir la Península. En este caso las lluvias irán acompañadas de nublados, soplarán fuertemente el viento Sur y el Suroeste y volverá la calma á la atmosfera para comenzar un período de nieblas, ambiente húmedo y alguna helada.

Algún crítico encuentra estos pronósticos poco fijos y hemos de aconsejarle que no se meta á Zoilo, porque en meteorología no hay nadie infalible. Sabemos de algúien que pronosticaba para estos días diablos coronados y efectivamente, hace un tiempo primaveral, el cual ha de seguir hasta que se origine el cambio más arriba aludido.

El creciente de luna entera el día 11 á las 13'40, y el 18 llena ésta á las 14'24.

El día tiene el domingo 9, 11 horas y 27 minutos. El día 23 solo tiene 10 horas y 51 minutos; disminuye, por consiguiente, en este período de tiempo, 36 minutos.

Sale el sol el 9 á las 5'19 y se pone á las 17'46. El 23 sale á las 6'34 y se oculta á las 17'25.

WORLD

DEL EXTRANJERO

LA AVENTURA DE UNA CONDESA

De San Petersburgo cuentan el siguiente extraño suceso:

Una mujer, como de cuarenta años y de gran belleza, ha sido reducida á prisión.

Con el nombre de hermano Arsenio, había conseguido ser admitida en el monasterio de varones de Solowetsk, muy venerado por los ortodoxos, y allí ha permanecido por espacio de diez y ocho años.

Se ha conseguido identificar á la delincuente. Se trata de la condesa de Kinzinska, que en otro tiempo tuvo su hora de celebridad, aunque triste. Fué la heroína de un drama que en Rusia alcanzó gran resonancia. Su marido y su amante se batieron en duelo, y el primero quedó muerto en el campo del honor. Atormentado por los remordimientos, el amante de la condesa se retiró del mundo, ingresando en el monasterio de Solowetsk. La condesa, que le amaba locamente, no pudo resignarse á esta separación y preparó la inverosímil masarada que le permitió el acceso en el mismo convento.

Su estratagema—cuya forma se desconoce—obtuvo éxito, pues según se ve logró vivir diez y ocho años entre los monjes sin despertar la menor sospecha.

Teatro Miñón

El Estigma y el Sueño dorado

El magnífico drama en tres actos de D. José Echegaray, *El Estigma* y el juguete cómico de Vital Aza, *El sueño dorado*, obras conocidas del público segoviano, fueron las que el Sr. Gómez Ferrer nos puso en escena el sábado por la noche en Miñón.

El Estigma obtuvo una fiel interpretación por parte de todos los actores.

El Sr. Gómez Ferrer, en el difícil papel de *Roberto*, estuvo felicísimo, demostrándonos una vez más lo mucho que vale.

El de *Eugenia*, encomendado á su encantadora hermana Mercedes, tuvo una fiel intérprete.

Ovacionados, aplaudidísimos, fueron durante toda la representación, del drama, los hermanos Gómez Ferrer, pues el público se entusiasmó mucho en casi todas las escenas y con motivo, pues estuvieron sublimes.

Muy bien, los Sres. Miranda, Fuentes y Pastrana.

También fueron muy aplaudidos en *El sueño dorado*, la señora Blanco, y la señorita Estrella y los actores Sres. Miranda, Sánchez é Infante.

La entrada fué un lleno.

Las funciones de ayar

Tierra Baja

Por la tarde, se verificó la segunda representación de *Tierra Baja*, en donde el Sr. Gómez Ferrer, haciendo de *Manelich*, logró muchos aplausos.

No menos fueron los que conquistaron la señorita Gómez Ferrer y Estrella y los Sres. Pastrana y Fuentes.

La aldea de San Lorenzo

El interesante melodrama *La aldea de San Lorenzo*, fué la obra de la noche.

Como en su primer representación obtuvo un exitazo el Sr. Gómez Ferrer. Estuvo colosal haciendo de mudo. Aplaudidísima por lo bien que trabajó y lo monísima que estaba, una encantadora niña; hija del empleado del teatro Sr. Mateos.

Para esta noche está anunciado el estreno del drama moral y filosófico en cinco actos y diez cuadros *El Cristo Moderno*.

Es grande el número de localidades pedidas para esta función, y todo hace presumir que la empresa tendrá un lleno esta noche.

GRIMAU

ESPAÑA Y MARRUECOS

Conferencias diplomáticas

Desde las diez y media de la mañana hasta la una de la tarde, duró la conferencia celebrada el sábado en el ministerio de Estado por los diplomáticos españoles y marroquíes.

Parece que han surgido algunas dificultades, no siendo las impresiones del sábado tan satisfactorias como lo eran el día anterior.

Hoy continuarán las conferencias.

LLAMAMIENTO A FILAS

Lo mismo que los de la primera región, han sido llamados á filas los soldados de varias regiones que disfrutaban licencia ilimitada.

La incorporación alcanza á unos 24.000 hombres, de los cuales corresponden á esta región, que comprende Madrid, Toledo, Ciudad Real, Segovia, Badajoz, Cáceres, Guadalajara, Avila y Cuenca, unos 6.000 individuos.

El ministro de la Guerra estima injustificados los comentarios que hacen algunos periódicos respecto

56 LOS VAMPIROS DEL SIGLO XIX

La alegría del buen señor era extrema, al hacer tales observaciones.

Carmen, no sabiendo como salir del mal paso en que se encontraba, apeló al recurso, al gran recurso de que suelen echar mano ciertas mujeres, y después de hacer algunos aspavientos, se dejó caer desmayada en una silla.

Nadie acudió en su socorro.

Juan de las Viñas, sin hacer caso alguno de aquella mujer, se despidió de don Romualdo, que aún no había recobrado enteramente su aplomo, y enlazando su brazo con el de su tío, salió de la sala sin afectación y sin dar la menor muestra de pesadumbre por lo que acababa de suceder.

Cuando estuvieron en la calle, le dijo D. Ambrosio:

—¡Pobre hijo mío! ¡Debes sufrir mucho; pero la Providencia, que es muy justa, te dará las fuerzas necesarias para soportar tan terrible desengaño!

—Se equivoca usted, mi querido tío, replicó Juan. Sufro y sufriré muchísimo menos, de lo que usted supone. Solo el pensar en el profundo abismo en que rápidamente iba á precipitarme, me da fuer-

FOLLETIN DEL DIARIO DE AVISOS 53

en cierta noche que no olvidaré jamás.

—¿Y usted á casarse?—preguntó el prestamista asombrado.

—Sí—contestó Carmen suspirando—, voy á casarme dentro de breves días.

—Y el dichoso mortal es aquel caballero que...

—El mismo.

—¡Oh! ¡Pues entonces la compadezco á usted con toda mi alma!

—Verdaderamente que hay sobrados motivos para ello—afirmó la joven suspirando de nuevo—. (Solo al considerar que una mujer soltera es, como suele decirse, la última carta de la baraja, puedo decirme á aceptar la mano de ese hombre, al cual nunca podré amar!

Juan hizo otro movimiento involuntario dentro de su escondrijo. D. Ambrosio lo contuvo nuevamente, pronunciando á su oído estas palabras:

—Era necesario, para la profunda herida amorosa de tu corazón, aplicarte un terrible cauterio. Oye valerosamente hasta el fin.

—¿Y si yo le suplicase á usted que no celebrara esa boda, que pareciera hacerla desgraciada,—preguntó D. Romualdo,—daría usted oídos á mis suplicas?

sucedieron las fiestas en el hotel de Sora; los bailes, y los banquetes. Cual el cielo mudable que se despoja de noche dilatada, la princesa volvió á su esplendor antiguo!

Transcurrieron los días. Una tarde que se paseaba por el jardín dijo á su adorador, que la seguía como una sombra triste: «Ahora me casaré con usted cuando lo desee».

Casáronse al poco tiempo y volvieron dichosos: ella dominada por una especie de furia; él trastornado y admirado por aquella súbita pasión, gozando de su dicha sin analizarla demasiado. La condesa de Ancelín estaba muy satisfecha de su estratagema.

Así pasaron seis meses. Los recién casados se trasladaron al campo, á un castillo de los alrededores de París. Allí los visitó su amiga, y al verlos pasear tranquilos su dicha por el tupido césped, la baronesa, que no era precisamente muy perspicaz, les dijo de pronto:

—Yo fui quien os hice dichosos... y ahora declaro que no siento mi mentira.

La princesa se estremeció bruscamente.

—¿Cómo?... ¿Qué mentira?

—Sí, querida mía! Ahora ya puedo contarlo todo... Aquel buen príncipe no tenía el alma tan negra como creísteis, y las famosas cartas contaban cinco años de fecha... Por entonces aún no estáis casados.

—¿Fuisteis capaz de hacer tal?—dijo la princesa mirándolos como una loca. El príncipe muerto, olvidado, y de quien ya ni el nombre siquiera llevaba, ocupaba de nuevo el lugar perdido. Sin que mediara explicación alguna, todo acabó en el matrimonio. La princesa se encerró en su casa, y sumergida en una agonía que duró ocho días, se entregó á los remordimientos que la atormentaban. La desdichada mujer se había casado sin amor, por venganza, y como el príncipe no había sido culpable, ella se reconoció criminal para con él, avergonzándose de sí misma.

¿Cuánta piedad para aquel recuerdo deseñado tan brutalmente y que volvía con la violencia de antaño! El pobre enamorado procuraba eliminarse, sabiendo á ciencia cierta que nada significaba para ella, y que la antigua pasión, con tal vigor renacida, había matado de raíz la nueva. Hablábale la princesa con frialdad, como se habla á un extraño, asegurándole que le perdonaba, convencida de que no era cómplice de la superchería; y como la señora Ancelín llorase en su presencia, llena de remordimiento y sin penetrar el alcance de su culpa, la princesa se inclinó hacia esta alma ligera que había venido á mariposarse en su camino tan recto y tan severo, y la dijo con acento débil: para que la queja no pareciese censura:

—Ya ves que no me desdigo... ya ves que me muero!

Y afirmaba la verdad, porque su vida se extinguía lentamente.

ALFONSO DAUDET.

SOCIEDADES DE RECREO

EN LA AMISTAD

Anoche se inauguró esta nueva sociedad de baile, que se encuentra

instalada en el piso principal de las oficinas de telegrafos.

El salón es muy bonito y amplio, y se hallaba adornado con preciosas macetas de flores.

Aparecía todo él alfombrado y profusamente iluminado por vistosas arañas.

La concurrencia era numerosísima. Multitud de bellísimas y simpáticas jóvenes, llenaban el salón.

Tan agradable fiesta se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada, saliendo todos agradecidísimos de la Junta directiva y deseando se repita pronto tan agradable velada.

Todos los concurrentes fueron obsequiados espléndidamente con pastas y licores.

EN LA UNION MERCANTIL

En la Unión Mercantil tuvo lugar anoche una agradable velada teatral.

Se puso en escena el bonito juguete cómico *Una casa tranquila*, en la que recibieron muchos aplausos cuantos tomaron parte en su representación.

Después se organizó un animado baile, que se vió concurridísimo de mujeres bonitas.—P.

Contra un acuerdo de la Diputación

La Sociedad Económica y la Cámara de Comercio, van á elevar un recurso de alzada al ministro de Instrucción pública, contra el acuerdo de la Diputación provincial, por negarse esta á crear los estudios del Magisterio superior en la Normal de Segovia, alegando la falta de recursos.

Este documento, verdaderamente notable, irá suscrito por las sociedades de referencia, por otras entidades, y por la mayor parte de los vecinos de la capital.

En El Espinar

El tino del portugués. En la villa de El Espinar ha sido víctima de un tino, por el procedimiento del portugués, un pobre anciano de sesenta años, llamado Francisco Rubio, residente en Becerril de la Sierra (Madrid).

Con motivo de las ferias que se han celebrado en aquella villa había bajado dicho sujeto, con el objeto de comprar algún ganado, pero parece ser, que antes de efectuarlo, se le acercaron dos desconocidos, proponiéndole si quería hacer un negocio en grande escala.

El inocente Francisco, que sin duda no había sido timado nunca, aceptó y entonces aquellos dos vivos le propusieron les entregara cuanto dinero llevara encima á cambio de esa importante suma que ellos llevaban

en un sobre que le mostraron. Ni corto ni perezoso y creyendo que le había entrado la suerte de lleno, el Francisco, sacó ochocientas pesetas, que era todo su caudal en aquellos momentos, y lo entregó á dichos pájaros de cuenta, á cambio del sobre que antes le habían enseñado y con la advertencia de que procurara abrirle cuando entuyese solo.

Así lo hizo el cándido Francisco y marchó á la posada y loco de contento, procedió á la apertura del sobre citado, en donde el pensaba encontrar muchos billetes de mil pesetas, pero ¡oh decepción! el pobre solo encontró recortes del *Heraldo* y *El Imparcial* y la pérdida de sus pesetas, que no volverá á ver más.

Todo afligido puso el hecho en conocimiento de las autoridades, pero apesar de las constantes averiguaciones practicadas, nada se sabe del paradero de tan espléndidos y desinteresados amigos.

Parece mentira que con los timos que se han efectuado por tan vulgar procedimientos y con lo mucho que se ha ocupado la Prensa de ello, haya aún primos que caigan en las redes de esos vivos, tan sólo por la ambición.

PABELLON REINA VICTORIA

Debut sensacional

El sábado por la noche, debutaron en el elegante pabellón cinematográfico Reina Victoria, los sin rivales excéntricos ciclistas ingleses, cómicos y acróbatas *Les Arizonas*.

El *Trio Arizonas*, es el mejor número que hemos presenciado en nuestro bonito coliseo desde que se instaló.

Hacen preciosidades con la bicicleta, que manejan de un modo admirable, siendo un número, por lo excelente y sugestivo, digno de verse.

El cine Reina Victoria, que es hoy el punto de reunión de la aristocracia segoviana, se vió concurridísimo en todas las secciones, prodigando al *Trio Arizonas* multitud de aplausos merecidos.

Un variado y divertido programa cinematográfico nos exhibió el señor Ayuso, presentándonos la hermosísima é interesante película «Las hijas del peón caminero», que fué muy celebrada.

Ayer tuvieron lugar también grandes secciones en este pabellón; haciendo en todas su presentación el aplaudidísimo *Trio Arizonas*.

Esta noche es la despedida de tan excelentes artistas y no dudamos de que con este motivo el cine será animadísimo.

Felicitemos al Sr. Ayuso y desearemos siga trayéndonos números como *Les Arizonas*, pues con ello, ganará mucho el público y las entradas en tan elegante pabellón serán llenos como las sábado y anoche.

ESCUELAS Y MAESTROS

Poseiones

Han tomado posesión de las escuelas públicas de Riahuélas, Prádena, Donhierro y Ochando, respectivamente, los maestros D. Mariano Sancho, D. Agustín Núñez, doña Esperanza Núñez y doña Emiliana Sieteglesias.

Cese

Ha cesado de la escuela mixta de Donhierro, el maestro de la misma D. Luciano Palomo.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro en propiedad de Carachicorte (Avila), don Norbeto Cerezo.

Acuses de recibo

Los alcaldes de Sepúlveda, Nieva, Pedraza y Alcona, acusan recibo de haber entregado las credenciales que por esta Junta provincial de Ins-

trucción les fueron enviadas para su entrega á los maestros de dichos pueblos.

Presupuestos

Los maestros de Villagonzalo y Santos de Sepúlveda, remiten los presupuestos escolares informados por las Juntas locales.

Licencia

La maestra de Fuentes de Carbonero, doña Basilisa Adrados, pone en conocimiento de la Junta de Instrucción pública haber empezado á disfrutar la licencia por cuatro meses, que la ha sido concedida por hallarse enferma.

Vuelta al servicio

El maestro de Santo Domingo de Pirón da cuenta á la Junta de Instrucción pública de haberse posesionado de la escuela por hallarse completamente restablecido.

LA REVOLUCION EN PORTUGAL

Detalles de la toma de los conventos

Lisboa 9.—En esta capital, que parecía haber recobrado la calma, se nota ahora alguna más animación.

Fórmanse coros en las calles de la Baixa (parte baja y céntrica de la ciudad); en los barrios populares véanse grupos numerosos, en los que se comenta el asunto del convento de la calle de Guelhas, que ha venido á aumentar la excitación del pueblo contra las Ordenes religiosas.

Testigos presenciales de lo ocurrido en aquella mansión, refieren que cuando entraron en ella los marineros le encontraron desalojado ya, habiendo huído en precipitada fuga sus moradores.

Estaban abiertos todos los muebles y tirados por el suelo infinidad de objetos mezclados con cristales rotos. Todo quedó bajo la custodia de los marineros.

Relatan otros, con toda clase de pormenores y en pintoresco lenguaje, cómo en otro convento, el de las Trinas, entraron anoche unos grupos de soldados, contra los que intentaron resistir algunas de las 150 monjas allí recluidas.

Se trabó entonces una corta lucha, de la que resultaron heridas levemente unas 12 Hermanas.

Este convento fué ocupado esta mañana por las tropas, siendo conducidas las monjas heridas al hospital Militar y llevadas las otras en furgones con dirección desconocida.

Se dice que ha habido otros ataques á conventos y casas religiosas, y se teme que se generalicen tales ataques.

Se han tomado ya, en vista de ello, medidas encaminadas á garantizar la seguridad personal de los frailes y monjas.

También han ido bandos armados á las residencias de los prohombres del antiguo régimen, entre otras, á las del ex ministro Campos Henriquez, del conde de Oliveas y del barón de Seixas; pero nada ocurrió, pues hallándose ausentes los dueños fueron respetadas las moradas.

Es impresión casi general que se acentuará aún más el carácter anticlerical de la revolución.

Los reyes destronados

Gibraltar 9.—En el día de hoy se espera en este puerto un buque de guerra italiano, que conducirá á la reina Pia y al infante D. Alfonso á Italia.

Los reyes se hospedan aquí en la residencia del gobernador de la plaza.

El yate «Amelia» sale hoy para Lisboa.

Anoche marchó á Portugal el señor Teixeira, jefe de la Policía particular del rey D. Manuel.

El rey de Portugal y la reina doña Amelia, acompañados por el marqués de Faval y el conde de Sabugosa, bajaron á tierra á las once y media, dirigiéndose en coche directa-

mente á la iglesia Mayor para oír misa.

En otros coches iban el gobernador de la plaza, que había ido á bordo á buscar á las reales personas, y varios individuos del séquito real.

Un inmenso gentío que esperaba su paso en las calles, y principalmente á la puerta de la iglesia, los ovacionó con entusiasmo.

Los reyes se mostraban muy emocionados.

Fueron recibidos al entrar en el templo por monseñor Arincosta y el clero, los ayudantes del gobernador y el almirante jefe del departamento naval.

Tenían reservado un sitio en el altar mayor.

A la salida fué mayor aún la ovación que se les tributó.

Marcharon en carruaje á la residencia del gobernador, la cual está muy vigilada y donde permanecerán hasta su partida.

Antes de abandonar el *Doña Amelia* los reyes se despidieron, presa de honda emoción, de la oficialidad y tripulantes, quienes les besaron las manos.

El crucero «Newcastle» ha regresado de Lisboa.

El yate «Doña Amelia» aseguran que sale hoy para Lisboa, á las tres de la tarde.

También aseguran que los reyes marcharán mañana á Villamanrique.

Después de oír misa los reyes de Portugal, comieron en casa del gobernador.

A las tres y cuarto de la tarde el yate real «Doña Amelia» zarpó, se cree que con dirección á Lisboa.

Las noticias facilitadas á última hora por el ministro de la Gobernación dan cuenta de continuar en Gibraltar el Rey D. Manuel, éste á bordo, y la Reina Amelia en el palacio del Gobierno militar.

De viaje

Ayer, en el tren de la tarde salió para la Corte, el marqués de Chiloeches, al cual acompañaban sus seis hijos, el mayor de siete años, y la servidumbre suya.

El apenado viudo deja aquí, en nuestro cementerio, un pedazo de su alma, que nunca olvidará.

La escena de despedida, del abuelo, el venerable marqués del Arco y sus nietos, fué conmovedora en extremo.

Aquí seguirá el anciano pié en su palacio, con los consuelos de sus muchos amigos y fieles servidores.

En el tren de esta tarde ha salido para Madrid, donde piensa fijar su residencia, la distinguida familia del fiscal de esta Audiencia, y respetable amigo nuestro, D. José Peláez.

Su ausencia será muy sentida en la sociedad segoviana, en la que los

Carmen solo contestó á esta pregunta con una encantadora sonrisa.

—¡Oh! ¡Cuán hermosa es usted!—exclamó el prestamista con profunda emoción—. ¡A pesar de que, según usted misma asegura, no ama al hombre con quien va á unirse, yo envidio su suerte!

¡Ser dueño de tantas perfecciones reunidas, poseer un inmenso tesoro de gracias!

¡Oh! ¡Sí, sí, repíto que envidio su suerte!

—Si pudiera dar crédito á esas palabras! murmuró Carmen con zalamería.

D. Romualdo, al oír esto, cogió á la vampira entre sus brazos, y devorando su rostro con la vida, le aplicó un sonoro beso en los labios.

—¡Oh! ¡Qué hace usted!—exclamó Carmen defendiéndose muy mal y aparentando una turbación que estaba muy lejos de sentir.

Juan ya no fué dueño de contenerse por más tiempo, y rechazando á su tío, que pugnaba por detenerlo, aplicó un vigoroso puntapié á la puerta vidriera, que se abrió de par en par con estruendo, presentándose enseguida á la vista de su infiel amante, que lanzó un agudo grito, cubriéndose después los ojos con las manos.

D. Romualdo se puso pálido como un muerto.

Juan de las Viñas, al cual tenía D. Ambrosio fuertemente agarrado, le dijo: —¡No tema usted el que yo quiera exponer de nuevo mi vida, por esta mujer despreciable!

Lejos de sentir odio hacia usted, debo darle las gracias por el inmenso favor que sin saberlo me ha hecho en esta noche inolvidable.

¡Sin usted hubiera dado mi nombre honrado y sin mancha á esa infame, que se complacería en arrastrarlo por el lodo!

Carmen lanzó un profundo sollozo.

—¡Gracias, pues, caballero!—continuó Juan hablando con el prestamista—. Desde hoy, puede usted contar con mi eterno agradecimiento. Hé aquí mi mano.

Se la ofreció á usted con toda mi alma.

D. Romualdo cogió maquinalmente la mano que el joven le presentaba, y la estrechó entre las suyas.

D. Ambrosio estaba absorto, contemplando á su sobrino.

Había creído que el joven se enfurecería, que se pondría malo; quizá, y lejos de esto, lo hallaba digno y resuelto, casi tranquilo.

señores de Peláez han sabido granjearse muchos y buenos amigos.

También ha marchado a la corte doña Magdalena Ruiz, acompañada de su hijo D. Pablo.

Después de una larga permanencia en Segovia, han salido para Madrid la distinguida señora de Correa y sus lindas hijas.

Para León ha marchado la esposa de D. Mariano Inés, nuestro buen amigo.

Para Madrid salieron ayer las elegantes señoritas de Lorente (don Luis).

Ha llegado de San Sebastián la bella señorita Eloísa Alvarez.

Después de permanecer unos días en esta capital, ha salido para Carbonero de Abusín, nuestro amigo el conocido médico D. Maximino Vázquez.

Les deseamos un viaje feliz, y que les sea grata su estancia en la corte.

En el mixto de esta tarde han marchado a Madrid los condes de Solfani.

Ayer pasó el día en esta capital, el joven y rico comerciante de Cantalejo, D. Nicolás Pérez de la Fuente.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas a las ocho de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Barómetro	682,7
Dirección del viento	E. a V. a E.
Fuerza del viento (id.)	Calma.
Estado del cielo	Nuboso.
Higrómetro	87,5
Pluviómetro (Víspera)	0
Evaporímetro (id.)	21 mm.
Máxima al sol (id.)	25° 5'
Irradiación solar (id.)	58°
Máxima a la sombra (id.)	19°
Mínima a la sombra	6°
Anemómetro	45,4 km.
Irradiación terrestre	4°

NOTICIAS

Convocatoria

En vista de lo acordado por los señores asistentes ayer al círculo de recreo «Juan Bravo», se convoca a nueva junta, que tendrá lugar mañana martes, a las siete de la tarde, en el salón de dicho círculo, con objeto de quedar definitivamente nombrada la Junta directiva.

El servicio telefónico

Por esta Jefatura provincial de Telégrafos se nos hace saber que las frecuentes interrupciones que se observan en el teléfono entre Madrid y Segovia, son debidas a trabajos que se están efectuando en dichas líneas, y al tendido de cables para el nuevo ramal de la línea de Castilla.

Madrid Cómico

El último número de este popular semanario, está dedicado exclusivamente a la Exposición de Bellas Artes, que se celebra en Madrid.

Contiene numerosas caricaturas de los cuadros principales y de los señores que forman el Jurado y trabajos en prosa y verso, consagrados también a la Exposición, de los escritores festivos más renombrados.

Precio del ejemplar, 20 céntimos.

Pérdida

Entre el Azoguejo y plaza Mayor, se ha perdido un rosario de coral con tres medallas de plata.

Se ruega a la persona que le haya encontrado, lo entregue en la Administración de este periódico.

Una becerrada

Se proyecta para el domingo próximo, por varios aficionados, una becerrada de pago y a beneficio de una Institución benéfica de la capital.

Tenemos entendido que como matadores figuran, Andrés Nonide y Eugenio Rincón.

Celebraremos que llegue a realizarse.

Junta de la Comunidad

Hoy ha celebrado la sesión mensual, la Junta de la Comunidad y tierra de Segovia.

Resolvieron varios asuntos de su competencia.

El paseo

Ayer se vio concurridísimo el paseo del Salón.

La banda de la Academia de Artillería ejecutó un escogido y variado programa.

Un herido

Al bajar del tren el vecino de esta capital Gabriel Sanz, de cuarenta y cuatro años, que vive José Zorrilla núm. 82, tuvo la desgracia de cogerse la mano con una de las portezuelas del coche, produciéndose diferentes heridas contusas en el dorso de la mano derecha, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Casa de Socorro

El sábado, a las siete de la noche, se presentó el joven Aurelio Vázquez, que vive Capuchinos número 7, para que se le extrajera un cuerpo extraño introducido en el ojo derecho.

Después de extraído pasó a su domicilio.

También se presentó a las once y media de la noche, Dionisia Molinera, de diez y ocho años, habita José Zorrilla número 2 y 4, para que se le extrajera una aguja que tenía introducida en el carpo de la mano derecha, producido casualmente.

A las ocho y media de la tarde de ayer se presentó acompañado de su madre, el niño Mariano Herrero, de seis años, que vive Velarde, número 11, el cual presentaba una fuerte distensión de los ligamentos, en la región escapulo-humeral derecha, producida casualmente.

Con NESFARINA, se evitan los trastornos gástricos en los niños.

Teatro Miñón

Para mañana se prepara el estreno del bonito melodrama «Los perros de presa», en cuatro actos, de Joaquín Abati y Antonio Paso, que tan extraordinario éxito ha tenido la temporada pasada en el teatro Cómico, de Madrid.

Herido por una caballería

Ayer tuvo la mala suerte de caerse de la caballería que montaba, el transeunte Manuel Jimenez, de cuarenta y tres años.

Por efecto de la caída se le apreció un traumatismo en la región intercostal derecho, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Los bailes

Los bailes celebrados ayer en el Pensamiento, Paraíso y Góndola Azul, estuvieron animadísimos.

Hurto de uvas

En el pueblo de Encinas, han sido detenidos tres sujetos llamados, Román García, Eusebio Martín y Avelino Domínguez, por hurtar uvas de una viña de la propiedad de Miguel Llorente.

Han sido puestos a disposición del Juzgado, con el atestado correspondiente.

Por viajar sin billete

Por viajar sin billete en el ferrocarril, ha sido detenido y entregado en la Inspección de vigilancia, de Medina del Campo, el sujeto Blas Yuste Amante, natural de Alcubilla.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Arma recogida

La Guardia civil del puesto de Labajos, recogió en la carretera de Madrid una pistola a un sujeto de veintidós años, soltero, transeunte, llamado Santiago Campelo, natural de Quintanilla de Sallamos (León), por carecer de licencia para usarla y resultar sospechoso.

Fuó puesto a disposición del Juzgado municipal, juntamente con la pistola recogida.

Si todavía existen hoy débiles y enfermos, es porque ellos lo quieren, pues basta con hacer uso del Jarabe ó del Vino de Hemoglobina Deschiens, que combaten todas las causas de debilidad ó desfallecimiento, para sentirse al poco tiempo fuerte y vigoroso, para que la sangre, antes viciada ó empobrecida, pase a las venas generosa, rica, procurando bienestar, salud, contento de la vida.

Juzgado municipal

Se han registrado las defunciones de María Martín Gutiérrez, de 55 años, casada, María de San Agustín, de 8 y Florentino del Campo, de dos.

Movimiento de viajeros

Han llegado a esta capital y se hospedan en el hotel del Comercio, D. Carmelo Quintana, D. Emilio Amador y D. Pablo Deumiras.

Niño atropellado

Esta tarde, poco después de las dos, ha atropellado el automóvil de D. Feiciano Burgos, en la calle de la Trinidad, al niño Jesús Gilarranz Santander, de cinco años de edad, que vive en la calle del Serafín.

Parece ser que del portal de la escuela del Centro salieron varios niños al oír la vocina del automóvil y uno de aquellos empujó al Jesús haciéndole caer debajo de las ruedas del coche.

El niño sufrió graves contusiones en todo el cuerpo.

Los primeros auxilios se le prestaron en la escuela, pasando luego a su domicilio.

Boletín Religioso

Santos del día 11

Santos Germán, obispo y mártir; Nicasio, obispo; Anastasio, Plácido y Ginés, mártires; Zenaida y Filonila, hermanas, mártires, y Plácida, virgen.

La misa y oficio divino son de San Luis Beltrán, con rito doble y color blanco.

Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco a seis de la tarde.

En las Religiosas Carmelitas Descalzas, novena a Santa Teresa de Jesús.

Empezarán estos cultos a las cinco de la tarde, consistiendo en Exposición, Estación Mayor, Rosario, Novena, Bendición con el Santísimo y adoración de la reliquia de la Ilustre Doctora.

En las Dominicas.—Por la tarde: a las cinco y media exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio de mes, reserva y salve.

El 12, día de Nuestra Señora del Pilar, en la iglesia de San Martín, a las nueve de la mañana se celebrará una misa cantada en el altar de la Virgen, costeada por las señoras aragonesas siguientes:

Señoras de Arce, de Soler, de Vazquez y Gomá.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 7 (4:30 tarde.)

Huelgas

Ha dicho el Sr. Canalejas, que no cree estalle la huelga general de escolares como se ha dicho, a pesar de la campaña que se viene haciendo contra el decreto del Sr. Burell.

La única precaución del Gobierno es la situación de Barcelona, a causa de las manifestaciones de las huelgas, de las deliberaciones del Congreso del libre pensamiento, y otros incidentes que mantienen la efervescencia en los animos.

La huelga de Sabadell sigue igual.

Se han solucionado las de Palamos y la de la cuenca carbonífera de Utrilla (Teruel.)

Lo de Ceuta

También ha dicho el Sr. Canalejas que hoy era el día señalado por algunos informes tendenciosos, para que avanzaran nuestras tropas de Ceuta apoderándose de Tetuán.

Añadió el presidente del Consejo que ya se verá como no ocurre nada de esto.

Conferenciando

Esta mañana ha estado el Sr. Canaleja en los ministerios de Fomento, Hacienda, Instrucción pública y Gobernación, conferenciando con los respectivos ministros.

Regreso de ministros

Hoy han regresado a Madrid los Sres. Ruiz Valarino y Calbetón.

Noticias de Portugal

El Gobierno ha recibido noticias de Portugal, diciendo

que reina tranquilidad en aquel país.

Se confirma que la actitud de las potencias es tibia pero no de intervención. Según manifestación del jefe de policía portuguesa Sr. Robles, la herida que sufre el ex presidente Sr. Texeira, le fué causada por otro ministro sosteniendo un violento altercado sobre los sucesos desarrollados últimamente.

Se ha exagerado notablemente el número de víctimas de la revolución no habiendo llegando los muertos a ciento y los heridos a mil.

La familia real Portuguesa

El rey Manuel y su augusta familia continúan en Gibraltar donde sigue siendo objeto de viva simpatía.

Vacilan a qué punto han de dirigirse aunque lo probable es que marchen a Inglaterra.

Canalejas en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio el Sr. Canalejas, informando al Rey de las noticias que había de Portugal, de la permanencia de los reyes en Gibraltar, y de la marcha de los debates parlamentarios.

Firma del Rey

Hoy han despachado con S. M. los Sres. Valerino y García Prieto.

Se ha firmado una estensa combinación de la magistratura que no afecta a esta provincia.

Además se firmó el nombramiento de Deán de Barcelona a favor de D. Martín Robert, el de Ibiza, nombramiento de varios canónigos y la concesión de siete indultos de penas leves.

En las Cortes

El Sr. Canalejas asistirá esta tarde a los debates del Congreso donde seguirá el debate político intervinando en la discusión el Sr. Feliú, y D. Dalmacio y Iglesias (D. Pablo).

BERMÚDEZ

RESINACION EN TENEROSO

Para la resinación de unos 25.000 pinos diámetro de 30 centímetros en adelante, admite proposiciones. D. Agustín Hernández Francés, en Segovia, calle de San Agustín, núm. 5.

BONITA OCASIÓN PARA COMPRAR BARATO EN SEGOVIA

48, JUAN BRAVO, 48

COMERCIO DE GERMAN ELIAS

Habiéndome hecho cargo de todas las existencias de una tienda de confección y camisería de MADRID de la calle de CONCEPCION GERONIMA, NÚMERO 17; y comprar todos los géneros con gran ventaja, me propongo liquidar en el presente mes, parte de las existencias que se han recibido.

VED Y GREED

Por 3 pesetas, un precioso refajo, punto inglés.
Por 1 peseta, una bonita torera, punto inglés.
Por 4,50 id., pantalón y camiseta para caballero, punto inglés.
Por 2,25 id., pantalones para señora, de 1.ª, punto inglés.
Por 3 id., pantalón y camiseta color para caballero.
Por 4 id., tres preciosas camisetas felpadas color.
Por 2,50 id., dos camisetas para señora, punto inglés.
Por 1,25 id., tres pares calcetines semilana.
Por 2 id., un chaleco de lana, clase superior.
Por 3 id., una preciosa toquilla fleco, de 1.ª.
Por 6 id., un bonito chal, todos los colores.
Por 2 id., un refajo para niño, punto inglés.

Recomiendo a los que les interese comprar en esta casa traigan consigo el presente anuncio, y con éste puedan ver lo que más les pueda convenir.

VACANTE

Lo está la plaza de guarda-jurado, del monte de Vegas de Matute, propiedad del excelentísimo señor conde de Giralde-li, dotada con el haber anual de 730 pesetas y nueve fanegas de cebada.

Los aspirantes a dicha plaza pueden dirigir instancia a la Administración de esta ciudad, calle de Manuel Entero num. 7, hasta el día 25 del presente mes siendo condición precisa la de que no habrán de exceder de cuarenta años de edad.

Nuevo servicio entre Segovia y Madrid

Por el conocido cochero del excelentísimo señor marqués del Arco, Joaquín García(a) Narihe, el cual, al terminar sus compromisos con dicho señor, montará un servicio diario entre Madrid y Segovia, para toda clase de encargos; pudiendo confiarle estos por importantes que sean.

Los precios serán convencionales, y dichos encargos se recibirán en un establecimiento céntrico de esta y en Madrid, se responderá con igual garantía.

GABINETE DE CONSULTA

CALLE DE LA TRINIDAD NÚM. 6

Desde el 13 del corriente mes quedará establecido un gabinete de **Consulta médica general**, bajo la dirección de D. Felipe Barrios.

Las consultas serán los jueves, gratis para los pobres, y hora de dos a cuatro y media.

ENSEÑANZA MERCANTIL

Preparación para las carreras de Comercio, Banco de España y Tabacalera.

Clases especiales de Cálculo mercantil y Teneduría de libros.

Resolución de consultas sobre organización de contabilidades especiales.

Horas de despacho, de doce a dos y de seis a ocho de la tarde.

Calle de Somorrostro, 2, Segovia.

SE RECIBEN ANUNCIOS

EN BARCELONA... (SPES. ROLDOS Y COMP.,
Paseo del Centro, 37.
SRES. GIBBMAN Y COMP.,
Puertaferriosa, 2.)

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expendan, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buensurtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortali- zas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mecan tiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CÁPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

46 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: G. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES COMERCIALES DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

GALLINAS

Se crían gordísimas, sanas y más ponedoras usando el AVIOL MASVIDAL. Cura radicalmente el moquillo, viruela y mal de cuello. Es la salvación de los pollos. De venta en Segovia: Droguería de Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3. Representante general para España: M. Nolla. Poniente, 13 BARCELONA.

SE ARRIENDAN

Desde el 1.º de Octubre hasta el 17 de Mayo, los pastos del término de Sacramenia, jurisdicción de Valverde.

El que desee interesarse, puede verse con Enrique Tabanera, en Valverde.

GANANCIA SEGURA

BIBESTAR LOGRADO

A hombres y mujeres con pocos recursos se les dirá modo fácil y práctico de ganarse la vida y crearse posición independiente. Nada de préstamos ni Bolsa.

Pedid detalles á D. MOYA. Almería.

¡OJO!

En Bilbao, la Sociedad «Lámparas Incandescentes», apartados de Correos, 207, compra bombillas cansadas de filamento carbón, pagándolas á cinco céntimos.

Hacen falta agentes.

N. ORTEGA

Especialidad en ampliaciones de retratos; precios reducidos.

Lecciones de dibujo.

Pintura al óleo de ampliaciones y fotografías.

Restauración de esculturas policromas y cuadros al óleo.

8, Doctor Castelo, 8, pral.

Venta de uva

A 4 pesetas arroba, blanca y negra. á 3,50; de la viña de don Luis Rivero Samuel y Paulino, titulada la Casa de guardias.

Dirigirse á Alejandro González Leal, el «Ribereño»

SERVICIOS

DE LA

COMPANÍA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

MOTORES DE GAS POBRE Paxman sistema OTTO perfeccionado

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ

Locomóviles, Semifijos verticales y fijas (alta presión) y compound

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo tubulares Paxman

Copreas

Y

accesorios

BOMBAS de émbolo á brazo malacate y motor.

Bombas centrífugas helizoidales «CHERRY» las más eficaces

Instalaciones de alumbrado eléctrico.

Tuberías de hierro, goma, etc. Fábricas de harinas, aceite, etc., etc.

Maquinaria agrícola

Marqués de Cubas, 5 Madrid

Proyectos y presupuestos gratis á quien los solicite